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OPONENTNÍ POSUDEK 

vědecko-výzkumné, pedagogické a publikační činnosti  

doc. Ing. Alexandry Chapčákové, PhD. pro řízení ke jmenování profesorem  

v oboru habilitačního řízení a inauguračního řízení Manažment 

 

Na základě jmenování oponentem pro inaugurační řízení doc. Ing. Alexandry Chapčákové, 

PhD. a po předcházejícím schválení Vědeckou radou Fakulty manažmentu, ekonomiky 

a obchodu Prešovskej univerzity v Prešove na svém jednání dne 27.2.2026 předkládám 

následující oponentní posudek. Při zpracování posudku jsem vycházel z předložené 

dokumentace, zejména z profesního životopisu, vědecko-pedagogické charakteristiky, přehledu 

plnění kritérií, publikační činnosti a ohlasů na tvůrčí činnost. 

 

Vědecko-výzkumná činnost 

Výzkumné zaměření uchazečky je stabilně orientováno na oblast přeshraničních fúzí a akvizic, 

podnikové konkurenceschopnosti a hodnocení kvality podnikatelského prostředí. Výzkum 

propojuje makroekonomické determinanty s rozhodovací praxí podniků a reflektuje aktuální 

vývoj ekonomické integrace v evropském prostoru. Součástí výzkumného přístupu je aplikace 

kvantitativních metod a ekonometrických postupů při analýze ekonomických procesů, včetně 

hodnocení výkonnosti podniků a vlivu institucionálních faktorů. Tento metodický rámec je 

konzistentně rozvíjen v publikační i projektové činnosti. 

Uchazečka se podílela na řešení 23 výzkumných projektů různých grantových schémat. V části 

projektů vystupovala jako odpovědná řešitelka, v dalších jako členka řešitelského týmu. V 

současnosti je zapojena do řešení 4 výzkumných projektů. 

Výzkumná činnost zahrnuje také spolupráci se zahraničními institucemi, mimo jiné v Polsku a 

USA, což dokládá zapojení do mezinárodního akademického prostředí. 



Součástí vědecko-výzkumného působení je i formování tematicky vymezené výzkumné linie, 

zaměřené na procesy ekonomické integrace, kapitálové koncentrace a strategického řízení 

podniků a to včetně zapojení doktorandů do řešitelských týmů. 

 

Pedagogická činnost a další odborná činnost 

Pedagogická činnost uchazečky má dlouhodobý a kontinuální charakter a je realizována na 

všech stupních vysokoškolského vzdělávání. Uchazečka se systematicky podílí na výuce 

profilových předmětů v oblasti ekonomie a managementu. Výuka je realizována formou 

přednášek i seminářů a je obsahově provázána s aktuálními poznatky ekonomické teorie i praxe. 

Součástí pedagogického působení je také aktivní zapojení do tvorby, inovace a zabezpečení 

kvality studijních programů. Uchazečka se podílí na jejich obsahovém profilování a hodnocení, 

čímž přispívá k jejich dlouhodobému rozvoji a adaptaci na požadavky akademického i 

aplikačního prostředí. 

V oblasti vedení kvalifikačních prací vykazuje systematickou aktivitu. Vedla 135 úspěšně 

ukončených prací, včetně 61 diplomových, a podílela se a podílí se na vedení doktorandů. Tato 

činnost zahrnuje nejen odborné vedení, ale i zapojení studentů do výzkumných aktivit a 

projektové činnosti. 

Součástí pedagogické činnosti je také autorství vysokoškolských učebnic a učebních textů, 

které jsou využívány ve výuce a odpovídají profilaci studijních programů. Tyto výstupy 

představují didaktickou podporu výuky a přispívají ke standardizaci odborného obsahu 

vyučovaných předmětů. 

Uchazečka je členkou akademických orgánů fakulty, zejména vědecké rady a oborové komise 

doktorského studia. Podílí se na činnosti vědeckých a programových výborů konferencí a na 

redakční činnosti odborných publikací. Uchazečka také absolvovala zahraniční přednáškové a 

pracovní pobyty, které přispívají k mezinárodní spolupráci a výměně odborných poznatků. 

Součástí odborné činnosti je také účast na habilitačních řízeních a oponování kvalifikačních 

prací, včetně habilitačních prací, což dokládá zapojení uchazečky do procesů hodnocení 

akademické kvality. 

Vedle akademické činnosti působí v odborné praxi jako soudní znalkyně, v oboru ekonomie, 

což posiluje aplikační dimenzi její odborné činnosti a propojení s praxí. 

 

Publikační činnost 

Uchazečka je autorkou nebo spoluautorkou celkem 178 vědeckých a odborných výstupů, čím 

výrazně překračuje stanovené minimální požadavky pro jmenovací řízení. Publikační činnost 

zahrnuje široké spektrum výstupů, zejména vědecké články v domácích a zahraničních 

časopisech, monografie a kapitoly v monografiích, jakož i další recenzované odborné práce. 



Z hlediska struktury publikační činnosti jsou zastoupeny výstupy v kategoriích evidovaných 

podle platné metodiky, přičemž významnou část tvoří práce publikované v zahraničních 

vědeckých časopisech. Z celkového počtu výstupů je 22 zařazeno do kategorie A, což odpovídá 

výstupům s mezinárodním významem.  

Publikační profil uchazečky zahrnuje také autorství a spoluautorství vědeckých monografií 

vydaných v domácím i zahraničním prostředí, které se věnují problematice přeshraničních fúzí 

a akvizic, podnikové konkurenceschopnosti a hospodářského prostředí. Tyto výstupy 

představují ucelený přístup k řešené problematice a přispívají k rozvoji teoretických i 

aplikačních poznatků v oboru. 

Citační ohlas publikační činnosti dosahuje více než 180 citací, z nich značná část je evidována 

v databázích Web of Science nebo Scopus. Citace zahrnují domácí i zahraniční ohlasy, což 

dokládá, že výsledky výzkumu jsou reflektovány v širším mezinárodním akademickém 

prostoru. 

Tematicky je publikační činnost konzistentně zaměřena na problematiku ekonomické integrace, 

přeshraničních kapitálových toků, hodnocení podnikové výkonnosti a strategického řízení 

podniků. Výstupy reflektují propojení makroekonomických souvislostí s podnikovou praxí a 

zahrnují i metodologické přístupy k hodnocení ekonomických procesů, včetně aplikace 

kvantitativních a ekonometrických metod. 

Publikační činnost vykazuje dlouhodobou kontinuitu a tematickou návaznost a tvoří integrální 

součást vědecko-výzkumného profilu uchazečky. 

 

Závěr 

Na základě posouzení předložených materiálů lze konstatovat, že uchazečka splňuje požadavky 

stanovené pro inaugurační řízení v oboru Manažment. 

Pedagogická činnost, vědecko-výzkumné aktivity i publikační výstupy jsou dlouhodobé, 

systematické a odpovídají požadované úrovni. 

Na základě uvedených skutečností mohu doporučit Vědecké radě Fakulty manažmentu, 

ekonomiky a obchodu Prešovskej univerzity v Prešove schválit návrh na jmenování doc. Ing. 

Alexandry Chapčákové, PhD. profesorkou v oboru habilitačního řízení a inauguračního řízení 

Manažment.  

 

V Brně dne 18.3.2026 

 

prof. Ing. Jan Sucháček, Ph.D. 

Mendelova univerzita v Brně 

Fakulta regionálního rozvoje a mezinárodních studií 


